

# 眼保健操是伪科学?

眼科专家说:目前眼保健操仍是预防近视的重要手段

好消息

## 东方女子医院 五一优惠

从4月30日至5月7日,所有的检查费、治疗费及整形美容项目实行半价

□晚报记者 詹莉莉

五一期间,东方女子医院将以“关爱女性劳动者健康”为主题,开展“金丝带”五一特别活动,让如花的女人在健康的春风中绚丽绽放。

随着生活压力的增大,女性在社会及家庭中扮演的角色越来越重要,他们和男性一样辛勤劳动,撑起半边天。在忙碌工作的时候,她们或许忽略了对健康的关注。东方女子医院郭院长介绍,在以往的女性体检中,其发病率排在前五位的疾病是:阴道炎、宫颈炎、乳腺小叶增生、子宫肌瘤和卵巢囊肿。这些疾病的产生与现代女性面临的家庭和工作压力增大、生活节奏快、环境

以及妇科保健知识缺乏等因素有关。与此同时,对女性健康与生命均构成严重威胁的乳腺癌、宫颈癌等恶性恶变疾病,也呈现发病率逐渐增高、发病年龄日趋低龄化的现象。

借着五一长假期间,来医院做个免费的健康体检,把平常忽略的事情交给专业医生来维护,是女性们不错的选择。

郭院长介绍,本次活动将延续“金丝带”活动期间进行的“满500元赠100元”活动。同时,从4月30日至5月7日,女性朋友到医院就诊,所有的检查费、治疗费及所有的整形美容项目,包括门诊手术费在内,全部实行半价。

□见习记者 聂广利/文  
吴琳/图

日前,美国密歇根州立大学生物化学博士生,新语丝网站负责人、著名学术打假人士方舟子就眼保健操的作用在自己的博客上发表了观点,他认为眼保健操是根据古人提出的经络理论发明的,可经络理论并未得到现代科学的证实,因此眼保健操保护视力的说法无科学理论基础。于是眼保健操是伪科学的言论一时成为人们关注的焦点。



## 方舟子:眼保健操保护视力无科学理论基础

“并没有可靠的临床验证或流行病学的调查可以证明眼保健操确实可以预防近视、改善视力。”4月25日方舟子在自己的博客中介绍,一个人是否

会近视主要取决于遗传因素,而受后天影响不大。世界上只有中国在推行眼保健操,而中国学生的近视率却排世界第二,小学生为28%、初中生为60%、高

中生为85%。不做眼保健操的美国,近视率却只有25%。“在做眼保健操时,多数学校都是在课间做的,在此期间并没有清洁双手,而用不洁的手长时

间接触眼睛周围,会增加眼睛受感染的风险。”方舟子认为,眼保健操保护视力的说法无科学理论基础,建议不要再强求学生做眼保健操。

## 专家:眼保健操是预防近视的重要手段

那么眼保健操是不是真的像方舟子讲的那样,不但无用且会增加眼睛受感染的风险呢?近日,记者采访了河南中医院眼科主任张凤梅。张凤梅介绍,眼保健操是根据我国医学的推拿、穴位按

摩并结合医疗体育而创造的一种增强视力的眼睛保健措施。自我按摩眼睛周围的穴位和皮肤、肌肉时,自然能增强眼睛周围及眼窝内的血液循环,改善神经营养,消除眼睛调节的紧张状

态和大脑与眼球内的过度充血,使疲劳的眼肌得到适度的休息并维持眼睛的正常生理功能。所以坚持经常正确地做眼保健操,能达到润泽目窍的作用。“目前来讲眼保健操仍是预防近视

的重要手段,找准穴位,认真做操是关键。眼保健操中的‘闭目静心’和‘极目远眺’两个环节能使眼睛得到充分休息,改善紧张状态,说眼保健操伪科学的说法不科学。”张凤梅说。

# 警惕鼻咽癌 重视鼻炎!

读者朋友们,如果您现在正忍受“鼻子不舒服”的折磨,通过医院的常规检查,您清楚知道自己是否患了鼻炎,您对鼻炎可能了解不多,请您耐心的读一读下面的文字,会对您有所帮助。如果有更多的疑问您可以拨打专家热线0371—66300808或者直接到省公安医院咨询治疗。

通常,每年五一黄金周到来前,人们都聚焦旅游景点,盘算着怎样出去转转。最近两年,越来越多的人把目光投向自己的健康,为的是在“五一”假期内修养身心。

鼻炎、咽炎疾病作为常见病长期以来困扰着人们,距五一假期还有一个星期,公安医院耳鼻喉科电话就叮铃铃响个不停,咨询有关鼻炎、咽炎方面问题。

众所周知,鼻子和咽喉是人体健康的门户,是呼吸、嗅觉、共鸣的主要器官,患了鼻炎、咽炎就会产生鼻塞、咽痒、咽部异物感,导致气堵憋闷,胸供氧不足,伴卧不宁,寝室难安、流涕、喷嚏、咳嗽不断,香丑不辨,美味难食,更严重的是呼吸困难、头晕头痛,严重影响学习、工作和生活,甚至引发支气管炎、肺气肿、脑神经麻痹、中耳炎、鼻咽癌等恶性病变。

世界卫生组织调查研究表明,我国有3亿左右的鼻炎、咽炎患者,每年以3%的速度递增。我国鼻咽癌患者的数据占全球鼻咽癌患者的80%,每年因鼻咽癌导致死亡的人数高达20万人以上。而鼻炎、咽炎是引发鼻咽癌的最大杀手。鼻炎、咽炎以发病率高、并发症多、难治愈等特点引

起了医学界的高度重视。河南省公安医院耳鼻喉专家韩端新主任指出,鼻炎、咽炎带来的问题不仅只是有关健康的问题,还严重地影响到了人们的生活质量。

调查显示,很大一部分鼻炎、

咽炎患者认为自己的病根本没什么办法能根治。河南公安医院鼻内窥镜技术可以轻松治疗鼻甲肥大、鼻窦炎、鼻息肉,该院还引进美国DNR等离子技术10分钟可让患者识别过敏性鼻炎以及美国低温消融专利技术消除咽炎、

扁桃体炎。河南公安医院耳鼻喉专家提醒鼻炎、咽炎患者要尽快治疗,鼻炎、咽炎不及时治疗很容易引发鼻咽癌。鼻咽癌为常见之恶性肿瘤,30—50岁为高发年龄,男性比女性多见。

黄金“五一”耳鼻喉治疗新技术交流会在省公安医院成功举行

# 新科技攻克鼻炎咽炎

鼻咽癌疾病患者不仅仅是鼻塞、流鼻涕、打喷嚏、咳嗽等难受症状,经常发作,危害甚大:

▲因鼻塞出现的呼吸障碍,就会造成大脑供氧不足,引起血氧浓度降低,势必会影响其他组织和器官的功能与代谢,出现头痛、头晕、记忆力下降、精神萎靡等。

▲鼻腔、咽腔粘膜长期存在炎症和细菌、病毒的刺激极易引发息肉样变,组织增生,延变发生鼻咽癌,所以鼻咽患者应提高警惕,积极治疗。

生理功能和免疫功能。

◆高科技低温消融术将咽喉疾病治疗带进无痛、微创时代。

## “五一”放长假,治疗鼻炎有计划

五一黄金周,给了人们聚会、购物或出门旅游绝好的时机与理由。大家都放松了身心,吃吃喝喝,玩玩闹闹。省公安医院的耳鼻喉专家韩端新主任给了我们一个健康计划:

平时我们忙,没有时间,终于到了“五一”节,春暖花开,气候适宜,也是治疗耳鼻喉的最佳时机,这时候肌肉松弛,血液循环正常,治疗彻底,术后肌体恢复快等优点。所以,我们要在假日期间到相关专业医院进行检查、治疗。为耳、鼻、咽喉疾病,在没有恶化严重之前,尽早清除列个治疗的计划,在今年的“五一”节,与耳鼻喉告别。



医院大夫正在使用先进的仪器为患者做治疗